LINEU ALBERTO — AULA DE EXERCICIOS 3 (INFERENCIA)

1) INTERVALO DE CONFIANCA PARA MEDIA POPULACIONAL

Determinada industria, avalia a resisténcia de amostras de pecgas fabricadas. Dessas
avaliacbes, sabe-se que certo tipo de peca tem resisténcia aproximadamente normal, com
média 53 u.m e variancia 16 u.m?.

Apds a troca de determinado material no processo, deseja-se verificar se houve
alteracdo na qualidade. Uma amostra de 15 pec¢as com o novo material acusou média igual a
50 u.m. Qual é a conclusdo ao nivel de significancia de 5 %?
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2) INTERVALO DE CONFIANGA PARA PROPORGAO

As condi¢cdes de mortalidade de uma regido sdo tais que a proporc¢do de nascidos que
sobrevivem até 60 anos é de 0,6. Testar essa hipdtese ao nivel de 5% se em 1.000 nascimentos
amostrados aleatoriamente, verificou-se 530 sobreviventes até 60 anos.
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3) INTERVALO DE CONFIANCA PARA DIFERENCA ENTRE MEDIAS

Um pesquisador estd estudando com que idade jovens de ambos os sexos comegam a
beber, para tal, selecionou-se uma amostra aleatdria de 26 jovens do sexo masculino e obteve-
se media de 12,3 anos, e uma amostra de 22 jovens do sexo feminino forneceu idade media de
14,2 anos.

Com base em pesquisas anteriores sabe-se que a idade com que jovens do sexo
masculino e feminino comegam a beber apresentam uma distribuicdo Normal com desvio
padrdo populacional igual a 0,8 e 1,3 ano respectivamente.

Teste a um nivel de significancia de 1% a hipdtese de que a idade media dos jovens de
ambos os sexos comegarem a beber ¢ igual.
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4) INTERVALO DE CONFIANCA PARA MEDIA

Os registros dos Ultimos anos de um colégio atestam para calouros admitidos uma nota
média 115 (teste vocacional). Para testar a hipéteses de que a média de uma nova turma € a
mesma das turmas anteriores, retirou-se, ao acaso, uma amostra de 20 notas, obtendo-se
média 118 desvio padrdo 20. Use a=0,05

1L Pa R A M E DA
M= 11y %= 140 ST A0 m=d4d X = 5%

QuAnTIDA DE PIVETALS S ai = o - MR
2/

RS T
P(-2,09> < T< +1,093)

et Bl SRlEeh
5/\m

,\())091)5 <&f/\/\< MB
\)r’q/q'” \an:\

AR el i

V! NES

«(=1 )

Bolia e a0
\l':‘ \r—/,;l

,;‘\3\/0953 £ Ak K 7)\(+A/037)3>
N N

A= 1,09 (20) <M< 1p ¢ 2,093 (29)

R T Voo

A0, 64 < AL < 123,30

B e i i

—

B EVIDE~VEA  DE QU A M E DA = = m CINA

M



